CKOpPOCTb XMMUYECKUX
peakLum



Llenb ypoka

YrnybuTtb NOHATUE «CKOPOCTb XMMUYECKOM
peakuum>»
DKCMEPUMEHTA/IbHO BbIACHUTb, KaK

B/IUSIIOT Ha CKOPOCTb XMMNYECKOU peaKkLnm
Temnepartypa u Katanm3aTop



XmMnyeckad pasMmHKa

[10 ®a30BOMY COCTaBy XMMUYECKne
peakunn JenarTcd Ha ... U ... .



XmMnyeckad pasMmHKa

[ OMOreHHble peakumu - ......

[ eTeporeHHble peakumm - .....



XmMnyeckad pasMmHKa

dopmMyna v =AC/At oTpaxaeT
CKOpPOCTb ... peakuun, rape AC - ..., At -

dopMmyna v =An/At*S oTpaxaeTt
CKOpPOCTb ... peakumu, rae An-..., S- ...



XmMnyeckad pasMmHKa

icxoas n3 Teopum CTONIKHOBEHUN,
0O6bSACHUTE, NoYeMy NMpoTeKalroT
XUMUNYyeckme peakumm?

[loyeMy CnnpT B CMUPTOBKE He
CaMOBOCM/IaMeHsAeTCca?



XUMUYEeCcKas pa3MUHKa

Kakne pakTopbl OKa3blBalOT BIMAHWE HA
CKOPOCTb XMMWYECKOW peakLum?



XUMUYEeCcKas pa3MUHKa

[1aHbl YpaBHEHNS XMMUYECKNX PeaKLUM
a) 2Na +2H,0 = 2NaOH + H,

6) Ca + 2H
Kakas 13 3Tux

;0 = Ca(OH), + H,
eakunn naet ¢ bonblien

CKOPOCTbIO U No4eMy?



XmMnyeckad pasMmHKa

Kakas peakuus, YypaBHEHUS KOTOPbIX
npuBeaeHbl, NoNnaeT ¢ bonbLuen

CKOpOCTbIO? [louemy?
CaCO3(K A 2HCl = CaCl, + CO, + H,O

CaCO + 2HCl = CaCl, + CO, + H.,0

3(KyCoK)



XmMnyeckad pasMmHKa

CKOpOCTb Kakou U3 rnpuBeaeHHbIX
peakuMn BO3pacTeT Npu NOBbILLEHNN
aasneHua? lovyemy?

a) Fe(T) + S(T) = FeS
6) CO(F) + Oz(r) = COZ(F)



BnnaHune temnepaTtypbl Ha

CKOPOCTb XMMUYECKOW peakLum
[logumnHseTca npasuny BaHT — Modda

[loBbilLeHMe TemnepaTypbl Ha Kaxable 10°C,
NPUBOAUT K YBENMNUYEHUIO CKOPOCTU peakuun B
2-4 pa3a

MaTeMaTnyeckoe BbipakeHne npaBuna:



[1lpaBuNa TeXHUKKU 6€30MacHOCTU

npOBO,EI,MTe OnblTbl TOJIbKO C BEWECTBAMU, YKA3dHHbIMUA
YUHUTENEM,

BepuTe nopumn BELWECTB, YKa3aHHbIE YUMTENEM;

HarpeBaHue BeLecTB B MpObUpKe NpoBOANTE
OCTOPOXHO, 3aKpennB NPOOUpPKY B AepXXaTene y
OTBEPCTUS N NPeaBapUTENbHO HAarpPeB BCO MPOBUPKY;

Henb3st HarpeBaTb NPOOUMPKY Ha rPaHULIE U BbiLLIE
YPOBHS XXWAKOCTU;

Henb3a HakNoHATLCSA Haj ropsillen CMpPTOBKOW;
TyLWNTb CNUPTOBKY HY>XHO NPY NOMOLLM KOJSNayka.



3a/a4a Ha NpMMEHEHne 3HaHUN

Onpepennte, Kak MU3MeHUTCH CKOPOCTb
HEKOTOPOWN peaKkLmu:

a) Npu nosbilLeHnn TemMrnepaTypbl oT 10°
no 50° C;

6) npu noHmxeHun Temnepatypbl oT 10°
- 0° C.

TeMnepaTypHbiK KOIMDULMEHT peakLnm
paBeH 3.




CaMonpoBepKa

a) NOACTaBUTb AaHHbIE 33/1a4n B
dpopmyny:

CKOPOCTb peakuun yBenmuntcs B 81
pas.

6)

CKOpOCTb peakLun YMEHbLUUTCS B 3
pa3a.



BnnaHue katanmsaTtopa Ha
CKOPOCTb XMMUYECKNX peaKLMA

YTO Takoe KaTanm3aTtop U KaTanutudeckue
peakuun?
[puBeanTE NPUMEPLI KaTaSIMTUYECKUX peaKLUM

BbiCcKaXkute npeanonoXXeHne o MexaHmn3Me
NENCTBUSA KaTanm3aTopa ( Ha OCHOBE TeOpUM
CTONKHOBEHUN)

KakoBO 3HauYeHne KaTanuTUUECKUX peakLmimn’?



CaMonpoBepKa

KaTtanm3aTopbl — BELWECTBA, YY4aCTBYIOLLME B
XUMUYECKOWN PEeAKLIMN U U3MEHSIIOLLIME ee
CKOPOCTb, HO MO OKOHYaHUN peakLmnn
OCTaloLLMECH HEU3MEHHBIMU KQUECTBEHHO U
KOJIMYECTBEHHO

depMeHTbl (3H31MbI) — buonormuyeckue
KaTa/m3aTopbl

NHrMbuTopbl — BellecTBa, 3aMenngoume
CKOPOCTb HeXenaTeNbHbIX peakumm



BbiBOAbI NO YPOKY

[ns Toro, 4To6bLI NPOU30LLNIA XUMUYECKas! peakLuus,
HeobxoanMo, YTObbl YacTULbl peareHToB 3PdPEKTUBHO
CTOJIKHY/ICb, MPEOAONEB 3HEPreTuyecknn bapbep,
PaBHbIM 3HEPrUM aKTUBALINK

Ha ckopoCTb XMMMUYECKOWN peakLunn BAUSIOT:
[lppoaa pearnpytomnx BeLwecTs
KOHLEHTpauusa pearupyowinx BeLwecTB

[1noLwaab NOBEpXHOCTU pearupyrowmx BeLwecTs
TeMmnepaTtypa
KaTtanusartop



[IpoBepb cebs

OTBEeTb
BapuaHT 1 BapuaHT 2

otBet |2 |3 4|1 |4 otBeT |1 |4




